

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/13141*
8 March 1979
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АНГОЛЫ ПРИ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 5 МАРТА
1979 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь при сем представить текст коммюнике, выпущенного "прифронтовыми" государствами 4 марта 1979 года в конце их совещания в верхах в Луанде, Народная Республика Ангола.

Буду признателен Вашему Превосходительству за распространение коммюнике в качестве документа Совета Безопасности.

Элисио ди ФИГЕЙРЕДУ
Чрезвычайный и полномочный посол
Постоянный представитель при
Организации Объединенных Наций

* Переиздается по техническим причинам.

Приложение

Пресс-коммюнике, выпущенное "прифронтowymi" государствами
4 марта 1979 года

По приглашению президента Народной Республики Ангола в Луанде с 3 по 4 марта 1979 года проходило совещание в верхах "прифронтowych" государств. В работе совещания приняли участие президент Ботсваны Серетсе Кхама, Мозамбика Самора Машел, Замбии Кеннет Каунда и Анголы Агостиньо Нето. Президент Объединенной Республики Танзания Джулиус Ньерере был представлен вице-президентом Абудом Джумбе. На совещании председательствовал президент Кеннет Каунда.

На совещании также присутствовали президент СВАПО г-н Сэм Нуйома и представители Патриотического фронта Зимбабве.

Совещание проходило в атмосфере сердечности, боевой солидарности и единства.

Совещание рассмотрело события, связанные с освободительной борьбой в южной части Африки. Оно с удовлетворением отметило победы народов Намибии под руководством СВАПО и Зимбабве под руководством Патриотического фронта, которые привели к нейтрализации маневров врага и созданию условий, ведущих к достижению подлинной независимости.

В то же время совещание с серьезной озабоченностью рассмотрело отчаянные меры, принимаемые противником, предпринимающим тщетные попытки терроризировать народы Зимбабве и Намибии и запугивать "прифронтowych" государства. Эти меры, включающие неоднократные варварские акты агрессии против "прифронтowych" государств, направлены также на придание конфликту международного характера.

Анализируя цели противника при совершении агрессии против "прифронтowych" государств, совещание с негодованием отметило, что неспровоцированная и преднамеренная агрессивная война, развязанная режимом Иди Амина против Объединенной Республики Танзании, служит цели противника, подрывая борьбу против режимов расистского меньшинства, т.к. агрессия Иди Амина может быть задумана лишь для того, чтобы вынудить Танзанию отвлечь ее ресурсы от освободительной борьбы в защиту ее суверенитета и территориальной целостности.

Совещание решительно осудило скоординированные акты агрессии, совершенные расистскими и фашистскими режимами Южной Африки и Родезии против "прифронтowych" государств. Четыре президента также решительно осудили фашистскую и экспансионистскую агрессию Иди Амина против Танзании и через вице-президента Джумбе передали свои чувства солидарности правительству и народу Танзании.

/...

Совещание призвало международное сообщество оказать всю необходимую помощь "прифронтовым" государствам для того, чтобы усилить их обороноспособность, с тем чтобы они еще более эффективно могли осуществлять свой исторический долг как в качестве стратегической тыловой базы освободительной борьбы в южной части Африки.

Совещание, уделившее большое внимание вопросу о Намибии, с удовлетворением отметило, что в результате стойкости и решимости СВАПО в ходе борьбы создаются условия для возникновения подлинно независимой Намибии. В этом отношении совещание рассмотрело события, имевшие место после Луандского соглашения между "Западной пятеркой" и СВАПО от 12 июля 1978 года, кульминационным пунктом которых стали резолюции 435 (1978) и 439 (1978) Совета Безопасности, которые, в частности, призывают к проведению выборов в Намибии под наблюдением и контролем Организации Объединенных Наций и созданию необходимых условий для таких выборов.

Совещание, подтверждая свою полную поддержку осуществлению резолюции 435 (1978) Совета Безопасности, решительно осудило все маневры южноафриканского режима, направленные на то, чтобы воспрепятствовать эффективному осуществлению этой резолюции, включая проведение фиктивных выборов 4 декабря 1978 года.

С учетом нынешнего положения, сложившегося после доклада Генерального секретаря от 26 февраля 1979 года, совещание и СВАПО договорились о следующем:

A) ОГРАНИЧЕНИЕ/НАБЛЮДЕНИЕ

i) В соответствии с планом ООН расположение вооруженных сил СВАПО, находящихся в Намибии, будет ограничено базами и они будут находиться под наблюдением ООН.

ii) В соответствии с планом ООН за силами СВАПО, находящимися за пределами Намибии, не будет осуществляться наблюдение. В связи с этим совещание и СВАПО, категорически отвергая требование Южной Африки об установлении наблюдения за силами СВАПО, находящимися за пределами Намибии, вновь подтвердили свою приверженность обеспечить тщательное соблюдение соглашения о прекращении огня.

B) СОСТАВ ВОЕННОГО КОМПОНЕНТА ЮНТАГ

В отношении состава вооруженных сил совещание согласилось с тем, что они должны быть укомплектованы из стран, не входящих в военные блоки. Однако с точки зрения компонентов снабжения некоторые элементы могут привлекаться из государств, входящих в военные союзы, при условии соблюдения принципа справедливого и сбалансированного распределения.

Совещание вновь подтвердило свою решительную поддержку народа Намибии под руководством СВАПО и свою солидарность с ним на этом решающем этапе.

Совещание осудило фиктивные выборы, которые намечено провести 20 апреля 1979 года в Зимбабве как попытку империалистических сил придать подобие законности своим агентам и марионеткам. Эти так называемые выборы, организуемые незаконным режимом меньшинства в Солсбери в условиях растущего угнетения и массовых убийств населения Зимбабве, не имеют никакой силы.

Совещание призвало международное сообщество и особенно Совет Безопасности Организации Объединенных Наций усилить санкции против незаконного режима и игнорировать фиктивные выборы.

Совещание далее вновь подтвердило полную поддержку "прифронтных" государств освободительной борьбе Зимбабве под руководством Патриотического фронта и вновь заявило о своей решимости принимать дополнительные меры для того, чтобы обеспечить еще большее единство в рядах Патриотического фронта.

Борьба продолжается.

Победа будет за нами!
